

刚刚卸下亚冠包袱，原本准备在联赛中大展拳脚的申花，一上来便遭遇当头棒喝。昨晚做客苏宁遭遇了一场1:5的惨败，这场失利也给全队提了一个醒，申花现在并非强队，还需放低姿态一场一场去拼。

青年报记者 蔡创



申花轻敌 自吞苦果

吴金贵：输球责任在自己 申花需调整心态

赛前轻敌酿成苦果

“没想到，确实没想到。”这是不少申花队员赛后的第一反应。

的确，球队在近6轮比赛中保持不败，其实在此前四轮联赛中取得3胜1平的成绩，唯一的一场平局对手还是恒大。而在亚冠赛场上尽管提前一轮出局，但也只输了一场球，最后两轮分别战平了鹿岛鹿角和悉尼FC，这样的成绩甚至比小组头名的水原三星还少输了一场球。正是这样的战绩，让申花全队上下产生了自己已经是一支强队的假象。

而反观江苏苏宁，尽管在赛季初战绩不佳，但换帅如换刀，苏宁自新帅奥拉罗尤上任以来，连续3

轮中超不败，取得2胜1平的成绩，可谓状态火热。

不过显然，申花并没有把苏宁放在眼里，尽管是客场作战，但一上来申花希望反客为主，利用抢开局来确定领先优势，不料早早丢球，打乱了球队的部署，第6分钟，苏宁利用一次角球机会，在禁区内由U23小将黄紫昌头球破门，当时站在他身后的是场上身高最高的莫雷诺，却最终被身高仅173的黄紫昌抢到了这个点，不得不说在防守上出现了注意力不集中的失误。

“没有想到对方的防守反击效果这么成功，我们没有想到对方的

反击打得这么成熟，在早早先丢球的情况下，球队的心态还是发生了变化，所以会产生这样的比分，我觉得对于对手，心态上还是要足够的重视。”毛剑卿说道。

而其余的3个丢球，都是被对手直接长传冲吊，利用快速反击打到身后所致，这样的场景，仿佛又让人看到了上赛季客场1:6不敌上港的情形，如果说那场比赛还是吴金贵在刚刚上任之后需要有一个适应的过程，那么本场比赛则是在技战术方面彻底的失败。赛后发布会上，吴金贵坦言球队在技战术安排上出现了偏差。“整个球队在战略战术上

输给了对手，跟我们预想的有一定偏差。原本我们希望调整节奏，争取掌握场上的主动权，但实际情况并没有如我们所想的那样。”

吴金贵将输球的责任扛在肩上，“主要的责任在我，是我在准备这场比赛时有些偏差，想要通过比较激进的战术逼抢来取得主动，但是没有奏效。因为我们没有像对手一样放平心态，以弱者姿态来打对手的反击，我们在阵地战中缺少前锋，对手确实在心态状态上都做得不错。整场比赛，我们都比较急躁，所以造成这场大败，主要责任在我。”

申花昨日
1:5 客场败给
苏宁。

上两名U23小将实属无奈

与以往比赛不同，申花在本场比赛中首次在一开场便起用了两名U23队员，分别是前锋刘若钒和右边前卫徐友刚。之所以如此，并非申花想要留有更多的后手，而是出于无奈之举，“目前球队仅有的两名前锋都伤了，只能把刘若钒顶上去，而徐友刚之前比赛表现不错，所以想继续看看。”

把刘若钒顶在了前锋线上。此前的比赛中，曾有过这样的尝试，但是刘若钒的身体相对比较瘦

弱，对抗上比较吃亏，将他顶在锋线上并不是最好的选择，昨天的比赛中，他在前场不仅无法起到支点的作用，更不要说好的破门机会。第29分钟，吴金贵用毛剑卿换下刘若钒，让毛剑卿去打前锋。才一定程度上稳住了局面。

与苏宁U23小将黄紫昌已经大红大紫了不同，申花的U23队员除了徐友刚给人眼前一亮的感觉外，其余只能用中规中矩来形容，尤其是期待颇高的刘若钒，迟迟无法表

现出预期的水准，“他现在到了一个瓶颈期，如果这个时候能有一个进球，那么他的信心一下子就会起来，否则可能会越踢越迷茫。”一位申花工作人员说道。

在目前队内伤兵满营的情况下，无疑是刘若钒最好证明自己的机会。马丁斯受伤赛季报销后，朱建荣本是被寄予厚望的。经过一段时间的治疗康复，朱建荣也终于在上一轮与恒大的比赛中伤愈复出。比赛中，朱建荣获得了多次破

门机会，并打入一球。然而在客场对阵悉尼FC的比赛开场后不久，朱建荣受伤下场。回到上海后，朱建荣进行了核磁共振检查，是一级轻度拉伤，他也因此无缘这场比赛，这就直接造成了申花的锋线人员危机。

对于吴金贵来说，只能通过内部挖潜，顶过这个阶段，通过二次转会引进外援前锋。这期间，需要申花全队包括U23小将站出来齐心协力顶过难关。

为何休息一周仍会疲劳？

上周二的亚冠小组赛最后一轮，由于提前无缘出线，因此申花基本是以全替补的阵容出征澳洲，因此与苏宁的比赛中除了莫雷诺与刘若钒是参加了与悉尼FC的亚冠比赛外，其余9人可谓是以逸待劳。

不过从比赛来看，与苏宁队员在场上不停地拼抢和放铲不同，申花大部分队员却在场上呈现出散漫的状态，从赛后统计来看，在跑动距离上，申花全队比苏宁少了3765米，平均每个人要少跑300米。

之所以会如此，在申花队内人

士看来，并不是球员体能出了问题，而是球员的态度出了问题，“休息了一周，没道理会累成这样。”外援方面除了罗梅罗一人在苦苦支撑外，瓜林和莫雷诺却似乎始终游离于比赛之外。显然在外援的管理上，还需要俱乐部下一番功夫。

在这场失利之后，申花做客南京难求一胜的魔咒还在继续。自2009赛季以来，申花客战苏宁无一胜绩，最近6个客场更是2平4负处于绝对劣势。此番在南京奥体的对决，此役过后，苏宁保住了主场逢申花不败的纪录，申花则未能打

破前往南京难求一胜的“怪圈”。

一场惨败，对于球队上下的士气是一个巨大的打击，不过并没有太多的时间留给时间去总结，因为两天过后，球队就将迎来与南通支云的足协杯比赛。艾迪说道，“希望每个人知耻而后勇，也和球迷说一声抱歉，让他们看到了一场糟糕的比赛。”

这场惨败也起到了一个警醒的作用，接下来的足协杯，有什么经验教训？“刚刚在休息室的时候我跟队员也讲过了，在战术上，一定要放低姿态，要面对现实，因为在客场情况下，想要打出既定战术

确实很困难。接下来我们需要调整好心态，两天后打足协杯，相信会调整过来的。”吴金贵表示。

谈到周中的足协杯赛，毛剑卿表示：“之前联赛密集，亚冠也刚结束，目前球队的伤病也比较多，困难很多，全队还是要咬牙坚持，这场比赛之后还是要重新部署和调整，争取打好周中的足协杯赛。”

今天申花将继续留在南京训练，明天全队将奔赴南通，备战这场足协杯比赛，由于对手是中乙球队，因此申花将全华班出战，对于球队来说依然是一个不小的考验。